

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PARA PAMPLONA: Un mes, 1'25 ptas.; trimestre, 3'50; semestre, 6'75; año, 12'50.

FUERA DE PAMPLONA: Trimestre, 4 ptas.; semestre, 7'50; año, 14.

EXTRANJERO: Trimestre, 15; año, 26.

El pago será adelantado.

La no devolución del periódico por los suscriptores de fuera de la capital, indica que continúa el abono.

El Eco de Navarra

DIARIO INDEPENDIENTE.—DOS ediciones
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción, Administración e Imprenta, paseo de Valencia, 25, y calle de Sa-
Gregorio, número, 25, bajos.



EL SEÑOR

Don Juan Vilella y Zaragüeta

Exdiscípulo del Ilustre Colegio de Abogados

FALLECIÓ EL DIA 30 DE JULIO DE 1908

R. I. P.

Su viuda doña Francisca García Abadía, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes.

Ruegan á sus amigos se sirvan encenderle á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebran el viernes 30 del corriente en las cinco parroquias de Santo Domingo y RR. MM. Dominicas, así como la canonizada que se celebrará en la parroquia de San Nicolás a las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Pamplona 29 de Julio de 1909.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.

La Patria y la sociedad

Es el amor á la Patria un elemento poderoso para la defensa de los intereses sociales.

Lo estamos viendo; mejor dicho, estamos confirmando lo que estaba previsto; que los enemigos de los fueros sociales, que los hombres sin fe en el alma y de corazón insano, deshogan su perversidad en hechos tan infieles como los que se realizan estos días en la región catalana, aprovechándose de gente maldada de estos críticos y angustiosos momentos en que la Patria ultrajada se levanta briosa en defensa de su gloriosa bandera.

No puede concebirse nada más iniquo, que esa rebelión alevosa contra los intereses políticos, económicos y morales, y contra el ejército que es la salvaguardia del orden y de la independencia nacional.

Los hechos execrables no pueden to-

lerarse sin una protesta ardiente, sin un castigo ejemplar, sin adoptar todas las medidas indispensables para que, dentro de lo humano, no se repitan, para que los fueros humanos no se profanen, para que los intereses sociales encuentren soñido baluarte, para que el orden público no sea una teoría estéril sino una verdad práctica y positiva.

Los que aman á su patria, sean cuales fueren sus ideas, sea cuál fuere el partido en que militaren, no se acuerden de sus ideales políticos para nada cuando ven comprometida la honra de su país; y se apresten a toda clase de sacrificios para defenderla heróicamente como lo estamos viendo en la actitud generosa del pueblo que victoria y aclama á los soldados cuando se dirigen al teatro de la guerra, al norte de África para acometer bizarramente á sus eternos enemigos, á los salvajes que los hostilizan por modo alevoso y cruel, acechando ocasiones propicias para sorprenderlos cuando no pueden prever la inicia agresión.

Ese sentimiento secuestrador que se ha hecho nacer y vive lezano en los corazones generosos, como por fortuna son los del pueblo español, y ese sentimiento es el que lo exalta, lo mueve, lo sobrehumaniza y lo sobreponen á todo estímulo menguado para acceder empresas tan redentoras como la que está realizando en estos críticos momentos.

No pueden leerse sin indignación pro-

funda los infames tropelos que se cometen en Cataluña contra el ejército, contra el movimiento industrial, contra la circulación, contra conventos, contra todo lo que significa justicia, creencias honradas, sentimientos elevados y

progreso económico, interés y vida de la sociedad.

Es indudable que están intimamente ligadas la Patria y la Sociedad, porque la patria es el pueblo que siente amor á todo lo que la acompaña en su existencia terrenal, desde la localidad en que aparece y se desenvuelve, hasta la región y hasta el territorio nacional que tiene una enseña común, un distintivo que la separa de otras naciones y que la acompaña en sus vicisitudes históricas; y la Sociedad no es una colectividad anárquica que se desenvuelve sin leyes ni medios que armonicen las diversas aspiraciones de sus individuos sino por el contrario, es un conjunto de seres que viven bajo unas mismas instituciones, que se prestan reciprocos servicios, que tienen una misma tutela en el Estado y que cuando peligra esa tutela que es su baluarte, se siente herido el patriotismo y le impulsa á empresas tan legendarias como son las que esmalta y abrillantan las páginas de nuestra historia.

Desgraciado el país en que impera el excepticismo, desgraciado el que entre sus hijos encuentra seres depravados que atentan contra la vida y la honra de la Patria, como hay algunos en una tierra tan hidalgica como es la nuestra, aunque por fortuna son pocos, muy pocas, porque en general, muy en general, la mayoría inmensa de los españoles protestan ardientemente contra quienes á la vez que hieren por modo cruel á la Patria, atacan alevosamente los intereses y la vida económica de la sociedad.

Allá donde hay amor á la Patria, donde este amor se cultiva y se glorifica, no es posible que prevalezcan los instintos feroces de los desalmados que atentan contra el derecho en sus diversas manifestaciones; de seguridad, libertad y propiedad que son los fundamentos en que se apoya la vida civil de los pueblos, la sociedad ordenada, el progreso, la cultura y la civilización.

Y el aprovecharse de circunstancias críticas, tan angustiosas, porque lo son por los sacrificios que imponen á España las del actual momento; para estorbar su defensa, para mancillar su nombre, para procurar esa anarquía disolvente que paraliza la acción individual y obstruye el manantial de la riqueza, del alimento del pueblo, es pronunciarse procraz y cobardemente contra todo lo divino y lo humano, es provocar la indignación más ardiente, estimular á todas las clases á una acción restauradora, es impulsar al Gobierno á robustecer su tutela, es en fin, demostrar que están completamente en las tuvo parrafos sublimes de aliento y consuelo para los católicos navarros, de quienes hizo grandes elogios, y á los cuales había admirado siempre.

Este sentimiento secuestrador que se ha hecho nacer y vive lezano en los corazones generosos, como por fortuna son los del pueblo español, y ese sentimiento es el que lo exalta, lo mueve, lo sobrehumaniza y lo sobreponen á todo estímulo menguado para acceder empresas tan redentoras como la que está realizando en estos críticos momentos.

No pueden leerse sin indignación pro-

funda los infames tropelos que se cometen en Cataluña contra el ejército, contra el movimiento industrial, contra la circulación, contra conventos, contra todo lo que significa justicia, creencias honradas, sentimientos elevados y

JUAN CÁNCIO MENA.

el tamaño del rubí no es tan enorme cual afirman los viajeros antiguos, en cuanto á color, luces y hermosura no hay que pueda compararse en los tesoros de los potentes de la tierra.

—Y ahora digo, que tanto ese rubí sin par, como el resto de las riquezas mencionadas, pueden ser de quien me lea, si Dios les ayuda, con seguir estrictamente mis instrucciones.

—Es preciso dirigirse á la isla de Ceilán, y una vez allí, subir al Samanala ó Pico de Adán, montaña la más elevada de la isla.

—Ya en la hospedería que existe en el mismo punto de arranque del picacho, se continuará la ascensión siguiendo el sendero de los peregrinos hasta llegar al primer barandal de hierro. Entre éste y el segundo, hay un trozo de bosque atravesado por el asodicio sendero, y en ese bosque, un árbol cuyo tronco se divide en siete ramas que luego vuelven á unirse. El árbol es muy extraño, y por tanto inconfundible. Desde ese árbol, se contarán trece y dos pasos avanzando en ángulo recto con el sendero. Entonces se llegará junto á una cabeza de piedra, resto de alguna estatua colosal. No obstante su tamaño gigantesco, es fácilmente derribable. Bajo ella se oculta el secreto del «Gran Rubí»; es decir, no todo el secreto, pues parte de él se halla grabado en la llave mencionada en mi testamento.

—Adopto estas precauciones á fin de que nadie que no sea un legal poseedor pueda

Notas militares

MATRIMONIO

Se ha concedido licencia para contrarrelación con don Juan Isabel Salés Grahl, teniente de Infantería de América D. Matías Martínez.

SUBSISTENCIAS

Se ha ordenado se remesen á Pamplona 100 quintales métricos de harina del parque de suministros de Zaragoza.

DESTINOS

El médico segundo don Rafael Solé Sanchez del regimiento Infantería de Constitución, ha sido destinado á las comandancias de tropas de Artillería 6 Ingenieros de Tenerife.

REDENCIOS

Se ha dispuesto le sean devueltas á José Bautista Zubeldía, vecino de Golizeta, las 500 pesetas que depositó en la Delegación de Hacienda para redimirse del servicio militar.

Pamplona hace 30 años

EL ECO DE NAVARRA
del 29 de Julio de 1879

Por la Subsecretaría del ministerio de Estado se ha remitido á este gobierno civil el título de la orden de la Corona Real de Prusia con que ha sido agraciado nuestro ilustre paisano el coloso del violín don Pablo Sarasate.

—Ayer llegó al balneario de Betelu el Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.

—Ha sido trasladado á Bilbao el cajero de esta Subsede del Banco de España don Juan Donoso Cortés, habiendo sido nombrado para sustituirlo don José Ferrer y Colla.

—Para el mes de Septiembre se anuncia la llegada á esta capital del eminente señor Gayarre, para lo cual la sociedad Santa Cecilia organizará un gran concierto.

Pamplona por la Virgen

DEL CARMEN

Concurridísimo, como era de esperar se ha celebrado el día 29 de Junio la misa de la Virgen del Carmen.

Los cofrades del Carmen que forman la Semana Devota proporcionaron al católico pueblo pamplonés uno de esos días de grandes y gratas emociones, por la magnífica solemnidad que saben dar al culto sagrado.

La comunión general, administrada por el R. P. Ludovico, Prior de Tarragona, estuvo concurridísima, siendo como el anuncio de lo grandioso que sería todo en ese día. A las diez en punto comenzaba la Misa, cantada por el R. P. Cornelio, Prior de la Comunidad. El altar, lujosamente adornado y profusamente iluminado, resaltaba la fe de los concurrentes, que tan devotamente iban á manifestarla, cantando las dulces melodías gregorianas. La Misa «de Angelus», el «Salve Mater», y todos los cantos litúrgicos, ejecutados por los coros de cantoras de la Semana Devota bajo la dirección del R. P. Director de la Asociación, estuvieron á la altura del mejor coro cantillano; esos angelicos peregrinos resonaron en el templo, cuando el coro de religiosas, alternaba magnificamente con el pueblo.

Los soldados han sido embarcados en los vapores que salieron de la ciudad, con todo su equipo pascual.

Los soldados trabajaron muy bien en la operación de embarque, muy bien dirigidos por jefes y oficiales.

Llevan muy buena viaje nuestras queridas tropas del Regimiento de Almansa.

Noticias particulares que hemos tenido, y que hemos podido confirmar por viajeros del tren riojano, nos dicen que en Calahorra se produjo un tumulto con motivo de desfile de aquél pueblo de reservistas.

El público levantó los rales, y quiso desengañar la máquina del tren. Costó grandes trabajos evitar que la gente cortara el tren.

La Compañía de Constitución que salió anteayer de Pamplona, al llegar á Oca recibió la compañía de los vagones con Guardia civil que iba también á Barcelona.

Ayer no llegaron á nuestra Redacción periódicos de Barcelona.

Los trenes con Cataluña solo llegan, por la línea del Norte hasta Lérida, y por la del litoral hasta Reus.

¡Qué ejemplo más hermoso de patriotismo está dando Navarra!

Vamos á consignar dos detalles.

Anteayer venía de Irún un joven ciclista de esta capital.

En la carretera vió á un mozo que corría enfadado hacia Pamplona,

Tan enfadado y tan corriendo iba, que el ciclista le preguntó á dónde iba ó qué recaudo de urgencia llevaba por si él podía servirle, y entonces el buen mozo contestó: «—Siempre sá dejar de correr.

—No, es que me han avisado para que vaya al regimiento, porque estoy con licencia, y tengo miedo de no llegar á tiempo.

Es necesario ver al ciclista carmelita

que sorprendió el secreto, y también para que nadie cometiera la empresa sin la debida reflexión. Porque, está profetizado: Así como el color del rubí es el de la sangre y su brillo superior al del fuego, sangre y fuego habrá para quien lo posea, y sangre y fuego serán con él estrictamente mis instrucciones.

—Esta profecía la oí de labios de un anciano sacerdote, cuyos huesos reposan la cabeza del ídolo, y cuya mano momificada permanece en su sacerdotal escrito. Amén.—A. T.

El extraño documento tenía el siguiente pánico, escrito por otra mano:

—Sin duda alguna el rubí en posesión del señor Amós Trenoweth, es el auténtico Gran Rubí mencionado por Marco Polo. Más, aparte de ello, declaró, de acuerdo con el testimonio de mis propios ojos, que se trata de una piedra de inestimable valor.

—De coloración rojiza, y de un tamaño inusualmente grande, de más de un pie de largo y cinco dedos de circunferencia. El Gran Rubí era ya conocido por los chinos en la época de Hien Tsang. Como puede suponerse, el señor Trenoweth se ha abstenido prudentemente de enseñar el rubí á los joyeros, más, en una ocasión, tuvo la piedra en mi poder y aprovechó dicha circunstancia para efectuar su medición exacta. Tiene la piedra tres pulgadas y media cuadradas por dos de grosor. Ignoro lo que puede pasar. En cuanto á autenticidad, no puedo caber la más ligera duda. Este es, ciertamente, el Gran Rubí de Ceilán.

—Lo confirma el relato hecho á Amós Trenoweth por el sacerdote que le entregó la maravillosa piedra.—R. S.

Al tío Loveday y á mí se nos antojaba todo aquello un maravilloso cuento oriental.

—Mudos de asombro, y cada vez más extasiada su curiosidad, reanudamos la lectura del manuscrito de mi padre.

—No bien me enteré de los extraños insinuaciones de Amós Trenoweth y del apéndice puesto á las mismas por el viejo Elias Sanférnán, levanté los ojos.

—Mi interlocutor me contemplaba con ojos escrutadores.

—Y bien?—preguntó.

Le entregué el pergaminio, y llenando de tabaco la pipa esperé á que lo leyese.

En su cara no se movió un músculo.

Luego me lo devolvió sin hacer el más pequeño comentario.

en el púlpito para poder formarse una idea algo aproximada de lo que es.

La eloquencia y el amor tan singular que los católicos pamplones tienen á la Virgen del Carmen, trajeron por la tarde a miles de oyentes, que media hora antes de comenzar la función, llenaban apabullante las anchurillas navas del templo. Simpáticos, como siempre, resultó esta última parte de tan solemnes cultos, admirablemente se sucedían los diversos actos, amenizados con cánticos populares á la Virgen del Carmen, saturados de sabor religioso y de fácticas, que tan ardiente aparece en el corazón navarro cuando canta las glorias de María.

El R. P. Ludovico estuvo superior sobre toda ponderación: hay cosas que no se escriben, sino que se ven y se admiran porque son inimitables, como la oración sagrada del humilde Carmelita.

La procesión estuvo concordíssima, como nunca; la presidía como Preste el R. P. Lorenzo, Prior de Villafanca; llevaba el estandarte de la Asociación el diputado a Cortes don José Sanchez Marco, Vicepresidente de la Semana Devota.

Terminaron tan solemnes cultos con el triunfal «Himno de gloria», que con aire tan marcial y espíritu cristiano cantan los cofrades pamplones.

El R. P. Director, emocionado por el deseo de entusiasmo religioso de los cof

Las bajas, entre muertos y heridos de oficiales y de tropas comprobadas hasta ahora, pasan de 200.

El enemigo, como antes dije, debe haberlos sufrido mayores, pues se le ha hecho varias veces fuego al descubierto.

Maura en Palacio.—La Cierva y Linares.—De Melilla.—Alegada de heridos.

Madrid 28 (1'15)

Esta noche estuvo en Palacio el señor Maura á las once.

Informó al Rey de todas las últimas noticias recibidas de Melilla y de España.

A la misma hora han conferenciado los señores La Cierva y Linares.

No sabemos de qué han tratado.

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que no se había recibido nada nuevo de Melilla.

Confirmó la noticia de haber sido capturada una barcaza de los rifeños.

Han llegado á Málaga 180 heridos de los combates de ayer y anteriores.

Excepto 10, los demás desembarcaron por su pié, demostrándose que estas heridas no tienen importancia.

El vecindario dispuso una cordial acogida á los heridos disputándose todos llevarlos á sus casas.

El número de bajas del combate de hoy es menor de lo que se dijo.

MENCHETA.

Netas patrulleras

Madrid 28 (2'15)

En todos momentos reciben noticias que prueban levantamiento espiritu patriótico.

El señor Bssada ha dicho que dispone de 90 millones de pesetas para las primeras necesidades de una campaña.

El señor Moret ha declarado que debe tenerse absoluta confianza en el gobierno. No se muestra partidario de la inmediata convocatoria de las Cortes.

—La infantería de Marina ha solicitado ir á Melilla.

Nueve jefes

Para sustituir al teniente coronel señor Ortega muerto en el combate de ayer ha sido nombrado el brillante escritor militar señor Bermúdez de Castro.

MENCHETA.

Los sucesos de Barcelona

(Telegrama urgente, recibido después de publicada nuestra edición de Pamplona).

Madrid 28 (varias horas).

Reuniones sedicentes

Versión oficial.—Cerca de Vendrell (Tarragona) un grupo levantó los raios de la vía férrea en un extenso trozo, obligando á detenerse forzosamente al tren que conducía á Barcelona al regimiento de caballería de Alcántara, que estaba en Valencia.

Los soldados bajaron del tren e hicieron fuego contra un grupo sedicente, matando á uno de los hombres que lo componían, e hiriendo á cinco.

Inmediatamente de disuelto el grupo, procedió á recomponer la vía, continuando el tren su marcha.

Gravedad en Barcelona

Las noticias de Barcelona continúan acusando gravedad.

La autoridad militar se halla dispuesta á cumplir con todo rigor el ban-

do, aconsejando á los vecinos pacíficos se abstengan de salir á la calle, para verificar una represión energética.

* * *

Ha sido asaltado e incendiado el convento de las Hermanitas de los pobres, sito en los alrededores de la capital.

* * *

El movimiento sedicente parece haberse extendido á varios puntos de la provincia de Barcelona, otros de Tarragona y Alcoy (Alicante) y Ríoja.

Asturias energicas

En Consejo de ministros se ha acordado reprimir radicalmente, durante el movimiento sedicente en forma que el castigo dejará recuerdo para muchos años.

* * *

A las tres y media de la tarde el ministro de la Gobernación facilitará noticias oficiales de los telegramas de Barcelona, Alcoy y Ríoja.

También ha prometido dar copia de los combates últimamente realizados en Melilla.

* * *

A las doce se han reunido los ministros en Consejo, en el domicilio particular del señor Maura.

Varias

Madrid 28 (12'30)

La Gaceta publica el decreto suspendiendo temporalmente las garantías constitucionales en las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona.

Otro nombrando al teniente general don José Marina jefe de las fuerzas de Melilla.

También publica una circular á los directores de Sanidad de los puertos de España, excitando su celo y diligencia en cumplimiento de los deberes del cargo con motivo del reclutamiento del colora en Rusia.

—Ingresos líquidos del Tesoro durante el primer semestre del año actual: 508 273,757 ptas., contra 503 087 448 en igual período del año anterior. Gastos: 419 457,888, contra 384 728 124 correspondientes á 1906.

Consejo de ministros

Madrid 28 (17'15)

A las doce y media de la mañana

terminó el Consejo de ministros en casa del señor Maura.

Salió el primero el señor La Cierva, manifestando á los periodistas que el Consejo lo habían motivado las noticias de Melilla y Barcelona.

Las referencias del señor La Cierva no fueron nada explícitas. Dijeron que en Melilla se había librado ayer un combate, y que en Barcelona habían ocurrido desórdenes.

Negóse en absoluto á contestar á preguntas que le dirigímos acerca de la muerte del general Pintos.

Despidióse de nosotros, diciendo que más tarde facilitaría una nota y que se sabría todo.

Conferencias en Palacio

Suspensión de las garantías constitucionales en toda España.

Madrid 28 (17'15).

Apenas llegado á Palacio don Alfonso, volvió á conferenciar con los señores Maura y Linares, acompañándoles esta vez el señor La Cierva.

Al salir el señor Maura, dijo á los periodistas que el Rey acababa de firmar un decreto suspendiendo las garantías constitucionales en toda España.

Además el señor Maura que el Gobierno está dispuesto á terminar rápidamente la situación actual.

MENCHETA.

Barricadas ametralladas

Madrid 29 (1.30).

En Barcelona han sido ametralladas las barricadas en que se parapetaban los sedicentes, imponiéndose las tropas.

Han sido detenidos muchos incendiarios.

Llegan refuerzos por tierra y por mar.

MENCHETA.

Balazos de Melilla
COTIZACION OFICIAL COMPARADA

Dia 27 Dia 28

Denda perpetua 4 por 100 int. 81'90 81'20

Idem id. fin de mes. 81'90 80'00

Idem fin de proximo. 80'90 00'00

Denda amortizable 5 por 100. 99'75 99'25

Amortizable nuevo. 00'00 00'00

Acciones del Banco de España 446 00 447'00

Id. de la C. A. de Tabacos. 000 00 000'00

Asociaciones preferentes. 00'00 86'50

obligaciones. 88'00 89'50

ordinarias. 00'00 00'00

Cambios sobre París (tanto por ciento). 10'10 10'10

Id. id. Londres (pesetas por libra esterlina). 27'70 27'72

París. Exterior español. 96'25 00'00

NOTA. No habiendo recibido ayer las cotizaciones que diariamente nos trasmite el señor Mencheta, hacemos constar que las cifras que figuran hoy en las cotizaciones de ayer en Madrid están tomadas del parte diario de «La Agrícola».

La brigada Pintos subía valientemente las lomas. Los moros escondidos en los barrancos cayeron sobre el convoy.

Enemigos numerosos, parapetados y en trincheras formadas con piedras hicieron fuego vivísimo. Los cañones avanzaban por saltos hasta coronar las lomas, pero los moros causaron grandes daños á pesar de la lluvia de nuestras granadas que ocasionaban destrozos y pérdidas enormes en los moros.

Entonces murió el general Pintos. El general Marina dirigió la acción desde los lavaderos.

Los heridos y muertos eran recogidos y han sido enviados a Chafarinas y Málaga.

El combate comenzó á las siete de la mañana.

Los moros trataban cortar líneas ferreas; cortaronla por tres puntos destruyendo agujeros, levantando rallas, gran destrozo.

Columna Axó llevaba orden de rechazar enemigo laderas bróximas Hípódromo. Al mismo tiempo marchó brigada Pintos. Batalla colocó los lavaderos próximos posada Cabo Moreno; comenzamos a cañonear moros desde fuerte Camello; columnas defendiendo convoy que hostilizaban moros.

Bajos moros enormes. Mientras combate el convoy seguía á las posiciones. La recomposición via hizosa entre lluvia balas; arreglo duró 45 minutos.

Tropa llegó laderas Gurungú, donde repetidos enemigo tras magníficas trincheras. Combate durísimo duró seis horas.

Convoy regresó apoyado tropas que replegaron ordenadas, protegiéronlas batalla Montaña y cañones «Numancia».

Repitiguo efectuoso bajo horrible fuego.

Melilla.—Comandante cañonero General Concha: comunicó haber apresado costa Melilla barcaza conducía fusiles pertrachos guerra contrabando, logrando detener, presentándoles autoridad Melilla, 130 rifles armados trataban proteger desembarco armas.

Fijándose Madrid bandó Vadillo comuni-

cando suspensión garantías esperando domino sentimiento patrio quien intenta debilitar comete delito sita traición; quien perturbe orden, delito less patria; siervo todos patria cumpliendo nuestro deber.

Moret escrito amigos diciéndoles reunión Cortes no mejoraría situación Río, susci-

tando nuevas dificultades, complicándola debiendo contribuir todos desaparecerse.

Moret ignora sucesos Barcelona.

«Heraldo», oido Maura plantando rey cuestión confianza ratificándose poderes.

Mañana consejero rey.

León Castillo hálase Blarritz esperando órdenes caso necesitarse negociales pudieran sellarse.

Basada creír no tardará momento cele-

bremos triunfo Melilla. Recursos no falta-

rán, tesoro tiene noventa millones excede-

nte.

Suscripción familias reservistas valen-

te 30 650 pesetas. Maura suscribió 500,

midiistros 250, Baron Chiriel mil.

CASAS

De madrugada

Traquillidad

Madrid 29 (1'30).

Noticias oficiales dicen á primeras horas de esta madrugada que reinó tranquilidad en España, excepto en Barcelona y algo en Berja. (Así dice el despacho que dejamos textual por no expresar claramente el concepto.)

En Tudela

En Tudela pretendieron grupos im-
pedir embarcaran seguir tren lleva-
rás reservistas, haciendo fuego fuer-
za, matando dos, hiriendo varios.—

(N. de la R.—Dejamos también tex-
tualmente la noticia, por razones fá-
ciles de comprender).

Conferencia telegráfica

Movimiento revolucionario

Madrid 29 (2 madrugada).

Telegrama oficial de Barcelona dice

lo siguiente:

En Reus se ha declarado la huelga general produciéndose tumultos.

—En Alcoy también se ha declarado

la huelga general habiendo sido cor-
tado el telégrafo.

La fuerza se ha visto precisada á ha-
cer fuego, habiendo resultado muertos y heridos.

Pudo la fuerza restablecer el orden.

—En Calahorra las turcas intentaron

impedir la circulación de los trenes.

Los amotinados rompieron las agujas

de la estación y causaron otros destro-
zos.

Fuó detenido á su paso un tren mili-

tar.

La fuerza se vió obligada á hacer

fuego causando muertos y heridos.

Al fin se restableció el orden y la cir-

